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ESTADO DA PARAÍBA 

CÂMARA MUNICIPAL DE CAMPINA GRANDE 
(Casa de Félix Araújo) 

 

ATA DA 12ª SESSÃO ESPECIAL, DA 3ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 18ª 
LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE CAMPINA GRANDE, 
“CASA DE FÉLIX ARAÚJO”, EM 20 DE NOVEMBRO DE 2023. 

 
Presidente : Marinaldo Cardoso  
Secretária : Eva Gouveia 

   

Às 19h50 horas, além dos Membros da Mesa acima mencionados, 

comparecem a presente Sessão os Vereadores Anderson Almeida (PILA) e 

Josilene Maria de Oliveira (Jô Oliveira). Deixa de comparecer a presente 

Sessão a Vereadora Carol Gomes, (CONFOME JUSTIFICATIVA EM 

ANEXO). O Senhor Presidente convida o Vereador Anderson Almeida 

(PILA) fazer a leitura de Mateus 28:20 que fala assim: “Eis que eu estou 

convosco todos os dias, até a consumação dos séculos”. Aberto os 

trabalhos o Exmo. Sr. Presidente convida para a Mesa dos Trabalhos: - 

Lídia Moura, Secretária do Estado da Mulher e da Adversidade Humana; 

Iara Maria Souza Yalorixá, Líder Espiritual Isoleão dos Ventos – Casa da 

Matriz Africana; - Cristiane Nepomuceno, Membro e Pesquisadora do 

NEAB; - Priscila Rocha, Coordenadora Geral do DCE da UEPB; - Cícero 

Riatoan, Advogado da OAB; - Wilamis Lima Cabral, Fundador e 

Coordenador da Biblioteca Comunitária Livros do Tambor; - Ricardo 

Henrique Medeiros, Professor de Taekwondo. Em seguida, o Exmo. 

SENHOR PRESIDENTE INFORMOU QUE A PRESENTE SESSÃO TEM 

POR FINALIDADE ATENDER A PROPOSITURA DA VEREADORA 

JOSILENE MARIA DE OLIVEIRA (JÔ OLIVEIRA), ALUSIVA AO DIA 



3 

 

NACIONAL DA CONSCIÊNCIA NEGRA. SEGUINDO, CONVIDOU A 

AUTORA PARA JUSTIFICAR A MESMA. UTILIZANDO-SE DA TRIBUNA, 

A VEREADORA DISSE DA SUA FELICIDADE EM DEBATER ESTA 

TEMÁTICA COM A “CASA” VESTIDA DE POVO. PESSOAS DA 

SOCIEDADE, COM TODA ESTA DIVERSIDADE, DA MILITÂNCIA, DO 

MOVIMENTO CULTURAL, DA PERIFERIA. DISSE ESTAR GRATIFICADA 

QUANDO OLHA PARA GALERIA E VÊ OS JOVENS LUTADORES DE 

TAEKWONDO COM VÁRIAS MEDALHAS; QUANDO VÊ WILIAMIS QUE 

DISPONIBILIZOU NA VARANDA DE SUA CASA UMA BIBLIOTECA PARA 

PERMITIR QUE OUTROIS JOVENS DA PERIFERIA POSSAM LER E 

APRENDER, TENDO AQUILO QUE EU CONSIDERO FUNDAMENTAL 

QUE A LIBERDADE QUE A EDUCAÇÃO PODE NOS DAR. TAMBÉM 

CITANDO PRISCILA QUE ORGANIZA UM PARTIDO E O MOVIMENTO 

ESTUDANTIL, ESTANDO A FRENTE DO DIRETÓRIO CENTRAL DOS 

ESTUDANTES. LEMBRANDO DE LÍDIA MOURA QUE SE COLOCOU À 

DISPOSIÇÃO PARA LUTAR NO ENFRENTAMENTO E CONSTRUÇÃO 

DE POLÍTICAS PÚBLICAS PARA MULHERES PRETAS. ILUSTRANDO 

TAMBÉM A PRESENÇA DA OAB QUE CRIOU UMA COMISSÃO PARA 

ACOMPANHAR OS CASOS DE RACISMO. DESTACOU QUE A LUTA 

CONTRA O RACISMO É HISTÓRICA, TENDO COMO LEGADO 

AQUELES QUE INICIARAM COMO POR EXEMPLO O ZUMBI DE 

PALMARES. QUE EM 20 DE NOVEMBRO DE 1695 FOI ASSASSINADO. 

MAS QUE O SONHO DE LIBERDADE DE ZUMBI, CONTINUA NOS 

ALIMENTANDO, CONTINUA NOS MOVENDO NESSA MARCHA 

HISTÓRICA QUE NOS PERMITE ESTAR AQUI NO DIA DE HOJE. AO 

FINAL, AGRADECEU A CIDADE DE CAMPINA GRANDE POR SER A 

PRIMEIRA MUÇHER NEGRA ELEITA VEREADORA DA CIDADE. NA 

SEQUÊNCIA, O PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO PASSOU A 

CONDUÇÃO DOS TRABALHOS PARA A VEREADORA JOSILENE 

MARIA DE OLIVEIRA (JÔ OLIVEIRA), QUE CONVIDOU A SECRETÁRIA 
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DE ESTADO LÍDIA MOURA PARA FAZER USO DA TRIBUNA. LÍDIA, 

QUE ENFATIZOU O LANÇAMENTO POR PARTE DO GOVERNO DO 

ESTADO DO GUIA DE ENFRENTAMENTO AO RACISMO, E O CURSO 

DE CAPACITAÇÃO PARA UMA EDUCAÇÃO ANTIRRACISTA 

OFERTADO AOS PROFESSORES DA REDE ESTADUAL PARA QUE 

FIQUEM APTOS NESTA JORNADA AO ENFRENTAMENTO AO 

RACISMO. E O LANÇAMENTO DE UM EDITAL “A MINHA ESCOLA É 

ANTIRRACISTA” COM FINANCIAMENTO PARA QUE AS ESCOLAS 

POSSAM TER AÇÕES ANTIRRACISTAS, LEVANDO ESTA DISCUSSÃO 

PARA ESCOLA COMO DEVE SER. AO FINAL DO SEU DISCURSO 

DISSE QUE O RACISMO É ALGO QUE A SOCIEDADE NÃO SE ADMITA, 

NÃO SE PERMITA , NÃO ACEITE, E QUE POSSA SER RECHAÇADO DE 

TODAS AS FORMAS. DESTACANDO AS RELIGIÕES DE RAÍZES 

AFRICANAS QUE SÃO UM PERTENCIMENTO DAS NOSSAS ORIGENS. 

DEVENDO ENTENDER, COMO PATRIMÔNIO DA NOSSA VIDA. O 

ESTADO DA PARAÍBA FOI CONSTRUÍDO POR POVOS PRETOS, POR 

CIGANOS, INDÍGENAS. E DEVEMOS TER ORGULHO DA NOSSA 

ORIGEM, SENTINDO PARTE DESTE PERTENCIMENTO. O BRASIL FOI 

O PAÍS QUE MAIS RECEBEU PESSOAS ESCRAVIZADAS NAS 

AMÉRICAS, FORAM CERCA DE 4 MILHÕES DE PESSOAS. QUE A 

PRIMEIRA VIOLÊNCIA SOFRIDA AO POR OS PÉS AQUI ERA A TROCA 

DE NOME E A PROIBIÇÃO DE SUA FÉ. SENDO ESTA UMA FORMA DE 

DESTRUIR IDENTIDADES. DEVEMOS CONHECER A HISTÓRIA. VIVA 

ZUMBI DOS PALMARES, VIVA DANDARA, VIVA GERTRUDES E AXÉ 

PARA TODOS. CONTRIBUÍRAM NO DISCURSO: RICARDO HENRIQUE 

MEDEIROS, PROFESSOR DE TAEKWONDO; WILAMIS LIMA CABRAL, 

FUNDADOR E COORDENADOR DA BIBLIOTECA COMUNITÁRIA 

LIVROS DO TAMBOR; CRISTIANE NEPOMUCENO, MEMBRO E 

PESQUISADORA DO NEAB; PRISCILA ROCHA; O ADVOGADO CÍCERO 

RIATOAN; PROFESSOR JOÃO TAVARES; LYNTHELLY PEREIRA DE 
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CASTRO VIANNA; NA OCASIÃO TAMBÉM FORAM ENTREGUES 

VOTOS DE APLAUSOS A PATRÍCIA CRISTINA DE ARAGÃO E ALCIONE 

FERREIRA DA SILVA. (TODOS OS PRONUNCIAMENTOS SE 

ENCONTRAM NA ÍNTEGRA NO APANHADO TAQUIGRÁFICO, EM 

GRAVAÇÕES NO CANAL CMCGOFICIAL NO FACEBOOK E NO SITE 

WWW.CAMARACG.PB.GOV.BR). Não existindo mais nada à tratar o 

Exmo. Sr. Presidente encerra a presente Sessão, convidando para a 

próxima ordinária em local e horas Regimentais. Sala das Sessões da 

Câmara Municipal de Campina Grande, “Casa de Félix Araújo”, realizada 

em 20 de novembro de 2023. 

 

  

 

 

 

 

 

          Presidente                                                         Secretária 

 

 

 

 

HAT/... 


